
1. Innan du påbörjar installationen är det viktigt att noggrant läsa hela installationsanvisningen.

2. Säkerställ att underlaget och omgivningen uppfyller rätt förutsättningar och följ alla steg i rätt ordning. 
Rätt förberedelser ger bästa möjliga grund för att installera Bergo Ultimate FLOW™ och säkerställer  
långvarig prestanda och optimal funktion.

3. Ta bilder för framtida dokumentation:

a. Före installationen påbörjas     b. Under installationen      c. Efter installationen.

lägginstruktion
BERGO ULTIMATE FLOW™



Under installationen kan du behöva: 

Krav på underlag

Som underlag rekommenderar vi betong. Säkerställ att ytan är jämn och fri från större hål eller  
gropar som kan skapa vattenpölar vid regn eller orsaka dålig kontakt mellan Bergogolvet och marken 
under. För att få korrekt bollstuds är det avgörande att Bergo Ultimate FLOW™ har god kontakt med 
underlaget hela tiden. Jämna ut och förbered ytan med lämplig metod.

Högfriktionsytor 

För hög friktion mellan plattorna och underlaget kan hindra plattornas naturliga rörelser vid 
temperaturväxlingar. Detta kan gälla gummi och vissa typer av asfalt eller liknande. Om installation på 
sådana underlag är nödvändig rekommenderar vi att använda en geotextil som mellanlägg för att  
säkerställa korrekt funktion. Kontakta oss vid behov.

Stolpar och brunnar

Fundamenten bör gjutas när markarbetet är klart och innan Bergo Ultimate FLOW™ installeras.  
Observera! Ju bättre yta, desto bättre slutresultat.

Avrinning och brunnar

Kontrollera att vattenavrinningen  
fungerar som den ska. En lutning på 
cirka 0,5 %, med start från banans mitt, 
rekommenderas. Brunnar bör helst pla-
ceras utanför spelområdet. 

Om det finns nedsänkta brunnar  
under spelunderlaget bör nivån jämnas 
till med en dränerande struktur,  
exempelvis extra Bergoplattor. Annars 
finns risk att plattor lossnar eller går  
sönder, vilket försämrar bollstudsen.

Ytförberedelser

Rengör ytan – städa och sopa noggrant.

Innan installation, låt Bergo Ultimate FLOW™  
anpassa sig till omgivningens temperatur i cirka 24 
timmar. Vi rekommenderar installation vid temperaturer 
över 10°C. Vid lägre temperaturer blir golvet mer sprött 
och måste hanteras varsamt. 
 
Placera pallarna med golvet precis utanför spelområdet 
för att undvika onödiga förflyttningar.
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A. Positionera plattorna så att  
hanpiggarna hamnar rakt ovanför  
de utskjutande fästöglorna.

B. Tryck sedan ihop plattorna för 
hand eller med en gummiklubba  
tills alla fästen är helt nedtryckta  
och plattorna ligger plant mot  
underlaget.

Se till att lägga golvet i en rät vinkel (90°). 
Använd till exempel en snörslå eller liknande 
verktyg för att mäta vinkeln, enligt exemplet.

Gå inte på plattorna för att trycka ihop dem, då hanpiggarna 
kan böjas om de inte är korrekt positionerade i fästöglorna.

INSTALLATION
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Om du märker att mellanrummen mellan 
plattorna blir för små och det är svårt att få 
ihop dem, beror det troligen på att banan 
inte är helt rak eller i rät vinkel. 

För att åtgärda detta, justera hela ytan 
genom att dra från ytterkanten.  

Kontakta oss vid behov.

Börja lägga i hörnet. Lägg plattorna 
rad för rad. 

Mät ofta under installationen för att 
säkerställa att ytan är rak och i rät 
vinkel.

VIKTIGT! Lämna mellanrum vid installation

Du behöver dra isär plattorna så att det finns ett litet mellanrum mellan varje platta under 
installationen. Detta ska säkerställas i alla riktningar. Om plattorna monteras för tätt eller 
utan mellanrum kan golvet få problem att expandera.

!



Linjeavslut 60 x 50 mm 
Art. nr. 92__
Används tillsammans med Kantlister 
som praktisk och attraktiv avslutning 
efter en rad med Linjelister.

• Logo Linjekryss, 50 x 50 mm 
Art. Nr. 98RELOGO 
Placeras i varje hörn på den allra  
yttersta markeringslinjen.

• Linjekryss, 50 x 50 mm 
Art. nr. 97__
Linjekryss används när två rader av 
Linjelister korsar varandra. 

Kantlist 375 x 60 mm, art. nr. 90__
Bergo Kantlist och Hörnlist är komplement, 
vilka används som praktiskt och snyggt avslut 
där golvet inte möter vägg eller kant. 

Hörnlist, 60 x 60 mm  
Art. nr. 91__

Linjelist, 375 x 50 mm, art. nr. 80__
Linjelister används för att göra linjer i olika 
färger och / eller för att anpassa banans 
storlek. 

Demonteringsverktyg Proffs 
med skaft  
Art. nr. 18RTKIT

Bergo Geotextile underlag 
rekommenderas på stenmjöl. 
Art. nr. BK2000

Monteringsanvisning Kantlist

Det är enkelt att fästa Kantlisterna. 

På de sidor av golvplattorna som har utstickande öglor behövs inte de medföljande fästöglorna som  
medföljer Kantlisten. Ta då bort dem först och montera sedan Kantlisten. 

På de sidor där golvet inte har öglor, använd de medföljande fästöglorna som sitter löst på Kantlisten: 

1–2  	 Plocka bort de löst sittande öglorna.
3–4. 	 Sätt fast fästöglorna på golvplattan enligt bild. 
3. a. 	 OBS! För korrekt funktionalitet, vänd fästöglorna med texten ”UP” uppåt (denna sida har även  
           fasade kanter mot mitten). 
4-5.	 Tryck fast Kantlisten.

TILLBEHÖR (VISSA VALFRIA)



Vanliga misstag vid installation

Om golvet inte går att montera på vissa ställen beror det troligen på att kopplingspiggen inte 
har satts in i ringen korrekt.  
Kopplingspiggen har två ben som kan ha böjts och behöver rätas ut.

Lyft upp plattan med en skruvmejsel 
eller liknande.

Kontrollera att kopplingspiggen inte är 
delad. Bilden visar att den har böjts.

Tryck tillbaka kopplingspiggen i rätt läge. Sätt tillbaka plattan – klart!



Vi önskar dig lycka till med installationen och hoppas att 
du får glädje av ditt golv i många år framöver.

 
www.bergoflooring.se
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Säkerhetsanvisningar: Använd endast på stabila och plana ytor för att undvika olycksrisk. 
Utformad för användning som sportgolv. Lämplig för alla åldrar.

Proudly made 
in Sweden

Bergo Flooring AB, Box 10, 334 21 Anderstorp @+46 371 587700           info@flooring.se

www.bergoflooring.se


